
【アンケート回答率等】

　問１．入学した学校は、小学校・中学校のどちらですか。

比率（％） 比率（％） 比率（％）

44.3 55.7 100.0

　問２．江別市では平成１７年度の新入生から学校選択制が実施されていますが、そのことを知っていましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．以前から知っていた 30 96.8 36 92.3 66 94.3

２．今回案内が届いて、初めて知った 1 3.2 3 7.6 4 5.7

31 100.0 39 100.0 70 100.0

　問３．学校選択制の説明会に出席しましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．出席した 18 58.1 18 46.2 36 51.4

２．出席しなかった 13 41.9 20 51.3 33 47.1

３．無回答 1 2.6 1 1.4

31 100.0 39 100.0 70 100.0

項　　　目

合　　　　　計

合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

31 39 70

区　　　分 小　学　校 中　学　校

小　学　校 中　学　校 合　　　計

件　数 件　数 件　数

合　　計 118 70 59.3

62.0

中　　学　　校 68 39 57.4

平成２２年度　学校選択入学者に係る保護者アンケート結果

区　　分 調査数 回答者数 回答率（％）

小　　学　　校 50 31

平成２２年９月実施
江別市教育委員会学校教育支援室
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問４．現在の学校選択制についてどう思いますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．このままでよい 27 87.1 25 64.1 52 74.3

4 12.9 11 28.2 15 21.4

1 2.6 1 1.4

４．その他（別紙） 2 5.1 2 2.9

31 100.0 39 100.0 70 100.0

問５．学校をどのような理由で選びましたか。（複数回答可）

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．学校までの距離が近いから 6 8.5 18 24.7 24 16.7

２．幼稚園等の友達が同じ学校に行くから 13 18.3 7 9.6 20 13.9

３．兄姉が通学しているから 13 18.3 4 5.5 17 11.8

４．周りが知らない人のほうがいいから 1 1.4 3 4.1 4 2.8

５．いじめや荒れが少ないから 5 7.0 6 8.2 11 7.6

①学習内容 4 5.6 4 5.5 8 5.6

②学校行事 3 4.2 2 2.7 5 3.5

③クラブ活動等 2 2.8 17 23.3 19 13.2

④課外活動 3 4.2 2 2.7 5 3.5

⑤その他（別紙） 2 2.8 2 2.7 4 2.8

14 19.7 27 37.0 41 28.5

７．学校施設・設備が整っている 2 2.8 1 1.4 3 2.1

①小規模 3 4.2 3 2.1

②ちょうど良い 6 8.5 4 5.5 10 6.9

③大規模 2 2.8 2 1.4

11 15.5 4 5.5 15 10.4

９．その他（別紙） 6 8.5 3 4.1 9 6.3

71 100.0 73 100.0 144 100.0

小　計

合　　　　　計

項　　　目

６.学校の教育活
動に魅力を感じ
るから

小　計

８．児童生徒の
規模が適当だか
ら

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

３．選択の範囲をもっと狭めたほうがいい

２．選択の範囲をもっと広げたほうがいい

区　　　分 小　学　校
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問６．入学した学校で取り組んでいる、魅力ある学校づくりや特色づくりについて知っていますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

①知っていた 15 48.4 19 48.7 34 48.6

②知らなかった 15 48.4 19 48.7 34 48.6

1 3.2 1 2.6 2 2.9

31 100.0 39 100.0 70 100.0

5 16.1 4 10.3 9 12.9

18 58.1 20 51.3 38 54.3

3 9.7 8 20.5 11 15.7

④知らない 3 9.7 5 12.8 8 11.4

⑤無回答 2 6.5 2 5.1 4 5.7

31 100.0 39 100.0 70 100.0

問７．学校は、最終的に誰が決めましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．児童生徒本人 2 6.5 19 48.7 21 30.0

２．親子で相談 18 58.1 20 51.3 38 54.3

３．保護者 11 35.5 11 15.7

31 100.0 39 100.0 70 100.0

問８．学校を選択する際に、悩んだ点はありましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．なかった 25 80.6 25 64.1 50 71.4

２．あった（別紙） 6 19.4 14 35.9 20 28.6

31 100.0 39 100.0 70 100.0

中　学　校 合　　計小　学　校　　　　　　　　　 区　分　　

項　目

入
学
前
か
ら ③無回答

合　　　　　計

合　　　　　計

現
在
は

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校

③聞いたことはある

②ある程度知っている

①詳しく知っている
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問９．学校を選択する上で、学校情報として参考にしたものは何ですか。（複数回答可）

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．学校一斉公開日の学校見学 16 30.8 11 15.7 27 22.1

5 9.6 6 8.6 11 9.0

３．学校案内（冊子） 6 11.5 16 22.9 22 18.0

４．学校のホームページ 6 11.5 8 11.4 14 11.5

５．学校だより 2 3.8 2 2.9 4 3.3

６．友人・知人等からの話 13 25.0 22 31.4 35 28.7

2 2.9 2 1.6

８.その他参考にしたもの（別紙） 4 7.7 3 4.3 7 5.7

52 100.0 70 100.0 122 100.0

問１０．学校への主な通学手段は何ですか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

①徒歩 24 77.4 21 53.8 45 64.3

②自転車 15 38.5 15 21.4

ア．バス 4 12.9 2 5.1 6 8.6

イ．電車

4 12.9 2 5.1 6 8.6

④保護者の送迎 2 6.5 1 2.6 3 4.3

⑤その他 1 3.2 1 1.4

31 100.0 39 100.0 70 100.0

問１１．学校への登下校の際、不便を感じることはありますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．ない 21 67.7 25 64.1 46 65.7

２．ある（別紙） 10 32.3 14 35.9 24 34.3

31 100.0 39 100.0 70 100.0

項　　　目

合　　　　　計

合　　計

項　　　目

合　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

③公共
交通機
関 合計

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校

中　学　校 合　　計

項　　　目

７．電話等で問い合わせて聞いた話

２．一斉公開日以外の学校行事や個別学校見学

区　　　分 小　学　校
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問１２．学校生活の面で困っていることはありますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．ない 31 100.0 35 89.7 66 94.3

２．ある（別紙） 4 10.3 4 5.7

31 100.0 39 100.0 70 100.0

問１３．保護者の方は、入学した学校のＰＴＡ事業活動をしていますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．活動している 22 71.0 16 41.0 38 54.3

２．活動していない（別紙） 9 29.0 23 59.0 32 45.7

31 100.0 39 100.0 70 100.0

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．変わらない 30 96.8 31 79.5 61 87.1

1 3.2 8 20.5 9 12.9

31 100.0 39 100.0 70 100.0

問１５．学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

件数 比率（％） ①+② 件数 比率（％） ①+② 件数 比率（％） ①+②

①満足している 23 74.2 28 71.8 51 72.9

②やや満足している 8 25.8 5 12.8 13 18.6

③あまり満足していない 4 10.3 4 5.7

2 5.1 2 2.9

31 100.0 100.0 39 100.0 100.0 70 100.0 100.0

①満足している 29 93.5 29 74.3 58 82.9

②やや満足している 2 6.5 7 17.9 9 12.9

③あまり満足していない 1 2.6 1 1.4

2 5.1 2 2.9

31 100.0 100.0 39 100.0 100.0 70 100.0 100.0

２．変わった（関わりが少なくなった）

合　　計

中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

合　　　　　計

２
 
児
童
・
生
徒

合　　　　　計

項　　　目

95.7

7.7 4.3

100.0 92.3

合　　計

項　目

１
 
保
護
者

100.0 84.6 91.4

15.4 8.6

　　  区　分　　 小　学　校

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校

中　学　校

合　　　　　計

　問１４．入学後、児童生徒の居住地での地域活動（地域の友達との交流、地域行事への参加等）は、 変わりまし
たか。

中学校 合　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校

区　　　分 小　学　校

④全く満足していない

④全く満足していない
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◇主な意見◇

学校選択制の説明会（２件）

上の子が通っている（２件）

中学校

小学校

兄姉が通学していて、校区外の子が多く知っている子が多いから。悪いうわさも無い。

人数制限や全く受け入れ枠がない年があると、兄弟で入学を予定している場合困るのではないか

野球

転入生にも選択権があっても良い（あるべき）。このことを転入の保護者に周知すべき

放課後保育（祖父母の家から近い）のため（２件）

日課に工夫が見られ、魅力的だったから

問４　現在の学校選択制についてどう思いますか。（「その他」の具体的意見）

問５　学校をどのような理由で選びましたか。（「その他」の理由）

問８　学校を選択する際に、悩んだ点はありましたか。（「あった」の具体的例）

校区外だと近所に友人がいない（２件）

小学校

中学校
指定校は小規模なので。中学校生活においては、適度な人数の中で過ごすことに大きな前進があると考
えます。

自転車通学

部活に入るため

親の母校

１年生にしては通学距離が長い

問１１　学校への登下校の際、不便を感じることはありますか。（「ある」の具体的例）

集団下校の際、校区外生徒は親が迎えに行かなければならないこと（３件）

学校の雰囲気がいいから

個別のニーズに対するサポートが充実していると思ったから

ことばの教室が併設されているから（２件）

中学校

問９　学校を選択する上で、学校情報として参考にしたものは何ですか。（「その他」の例）

中学校

上の子と学校が違うと、下の子は学校を変えない方が良かったと思うかも知れない

生徒数が少なすぎる。不登校の生徒が多い

小学校 長女が通っている

交通量の多い道路を渡ること

友人に関する悩み（６件）［新しい友人が出来るか。今までの友人と離れること。放課後遊ぶ友人がい
るか。］

通学に関する悩み（３件）［冬バスが少ない。部活動の荷物が重い］

勉学重視で教育レベルが高いかどうか

皆と違うので

子供の気持ちを理解できる先生がいるのか

問１０　学校への主な通学手段は何ですか。（「その他」の例）

小学校 友達の家まで送迎後、徒歩

地図

児童会にも以前から友達が多いため

選択した学校が、統合されるという話が持ち上がり、校舎がもしかしたら遠くなるかもと聞き、せっか
く、距離が近いので今の学校を選択するのに、途中から遠くなってしまうのも、いかがなものかと悩ん
だ。結局は、姉が通っているので今の学校を選択した。

人との関わり、学校としての指導力（他と比べて）

小学校
江別駅のところの歩道橋が危険。早く直してほしい。

危険な事があるため、一人で登下校させられない

近くにまったく同じクラスの人がいないので、少し困ることもある。
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子供が楽しそうだから（２件）

先生にもお友達にも恵まれているため

不満は無いので

保育園の時からの知り合いもいるので

先生達の指導の下生徒がのびのび成長しているから

中学校 他の活動で忙しいため（３件）

先生方の対応に満足しているから（４件）

中高校生でＰＴＡ役員をしているため

問１５　学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。（その理由）

小学校

立候補したが、既に役員が決まっていた

満足

子供が満足しているので良いが、いまだにどちらの学校が良かったかはわかりません。

色々な事が体験できるから

保
護
者

学校生活や勉強に意欲的だから

学校全体で子供を受け入れてもらっているという安心感がある。

中学校

学校まで遠い（２件）

部活をしていて帰るがバラバラなので、迎えに行くのが大変

冬場を悩んでいる

中学校
近くに一緒に登下校する生徒がいない

小学校

担任と友達に満足しているから

数年後、統合がどのようになるのか不安なため

児童館がすぐ近くにあること

部活などで暗くなってから帰るときの通学路を自転車で帰らせるのはとても不安です。農村地域のた
め、電灯、人家の全く無い道を通わざるを得ません。

部活の道具やジャージは一切学校に置けないので、ものすごい荷物で毎日、冬の歩きはとても大変で
す。

やや満足

クラス数が多いため、クラス替えなどでより多くの友だちと関われて良かった。

初めての役員などで、親達のかかわりが楽しいので

ことばの教室を利用し、担任の先生とことばの教室の先生で情報交換がされているから（２
件）

上の子の入学の際にも選択制を利用し、満足しているから

子供に対してフォローしてくれる先生がいない

線路を越えるので人道橋をわたらなくてはならない。夜は物騒で怖いので踏み切りを渡ったりしてい
る。

勉強重視の考慮がクラブ活動に欠けている

ＬＤ支援が受けられない

仕事をしているため（５件）

協力できるときは、したいと思っています

子供が楽しく学校へ通っているから

問１２　学校生活の面で困っていることはありますか。（「ある」の具体的例）

雨の日の登下校、あまりにも多い教科書の量

兄弟がいるため

兄弟の学校のＰＴＡ活動をしているため（３件）

仕事をしているため（５件）

下の子が小さいため

問１３　保護者の方は、入学した学校のＰＴＡ事業活動をしていますか。（「していない」の理由）

公共交通機関（バス）の時間があわない（２件）

自転車通学が認められていない（２件）
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あまり満足
していない

全く満足し
ていない

中学校

児
童
生
徒

先生達の対応が悪すぎる

児童館が近く、他校の児童とも遊ぶ

お姉ちゃんもいるし、保育園からの友達もいるので

部活動が楽しいから（５件）

好きなことをやれる

やや満足

新しい友達ができたから（４件）

中学校

者

家庭で勉強時間が十分取れるよう、クラブ活動を考えてほしい

子供のことを全く理解していない

満足

仲の良い友達（近所）も一緒に入学できたので安心しています。

勉強や部活動で充実しているから（６件）

引越しのため校区が変わったけれども、友人関係は変わらず、地域の交流もあり関係が増え
てよかったと思っている。

切磋琢磨の機会に子供の成長を見ることができます。先生方のご指導にも信頼をもてます。

生徒数もちょうど良く子供も積極的になってきたので

小学校ではいじめにより、転校させ子供も学校を休むことが多かったのですが、現在は楽し
く通学しております。

先生達が熱心であり、学校全体の雰囲気が明るい（２件）

小学校

クラス全員仲良く交流していると思う（ただ女の子が少ない）

宿題が多いことが嫌な様子

少なすぎず多すぎず丁度良い

異学年との交流自然とのふれあいなど毎日たくさんの刺激を受けている

全く満足し
ていない

満足

のびのびしている

新しい友達ができた

学校の横が墓地で無いので

楽しそうだから（１０件）

やや満足

幼稚園以外の年上の上級生との遊びが楽しいと言ってます

ことばの教室に通いやすいから（２件）

とても充実した生活を送っているようなので

子供が嫌がらずに学校に通っている姿を見て

あまり満足
していない

人数が多すぎて、少人数の学校がいいと前から思っていたので

子供は楽しく通っていますが、学校まで距離があるので冬場が心配です。

見えにくい障害が理解されにくく、子供が悪く誤解され傷ついている。

やりたい部活に参加できているから

やや満足

良い先生に受け持っていただき、安心して学校にいけます。

満足

家から学校までの距離があるから

小学校の仲の良い友達と会う機会がない

部活が楽しい、友達がたくさんできて良い

小学校の大半が別の学校に進学したため

ノート、書写、図画、作文などの課題で苦しい

近くて通学時間が短い（２件）

楽しそうだから（７件）

兄弟と一緒に通えるので

近くて良い

子供が楽しそうだから（５件）
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学校選択制を小学校はしなくてもいいのではという声も聞きますが、もう少し様子を見てみてはいかが
でしょう。選択制が必要とされるのはこれからだと思います。

第一中学校の選択制受け入れ枠人数を多くして欲しい。今のままでは、転校生しか入れないのでは。上
江別の方にもう１校中学校を建てたらどうか。

学校生活では、先生方のご指導を信頼していますので子供たちは楽しく生活しています。何でも先生と
友達に話を聞いてもらうことで解決させて欲しいです。よろしくお願いします。

公開日の回数をもう少し増やして欲しい。自分の子供の参観日と重なったり、ＰＴＡ役員なので受付を
頼まれたりして、なかなか他の学校を見学できないので

○学校選択に関してご意見、ご要望などありましたらご記入願います。

中学校

スクールバス（朝、有料可）があると良いのに

基本である学力向上のための生徒の勉強時間が十分とれるようなクラブ活動にして欲しい（今我が子の
成績があまりにも悪いため）

うちの子は、５年生のときから不登校で教室に入れなくなり、学習面でかなり遅れてしまいました。中
学校に入ってからも学校にはほとんど行っていません。先生達も子供に気さくに声をかけて子供を引っ
張ってほしい。２学期に入ってからはほとんど休んでいるのに学校からは何も連絡がない。

通学に時間もかかり自転車使用の許可がでるといいと思います。市内の中学校でもその学校により自転
車可・不可がバラバラというのは、仕方が無いことでしょうか。せめて土、日の部活のときだけでもと
思うのですが。

現在の学校選択は、新入学者のみしか許可していませんが、途中転校生、在学生にも認めてもいいと思
います。

先生達に違いが多いように思います。生徒をよく見て問題が起きたら進んで解決してくださる先生と全
く知らない顔をしている先生がいます。子供にとって学校生活は先生次第で違い、天国と地獄のように
感じます。

中学校の入学説明会は、市内一斉同日にするべきです。小学校の学習活動に多少支障をきたします。
（日によって、授業を受けられないに日が出てくる。）小学校側からの立場で考えても１人、２人と地
域外の学校説明会に抜けて行くと授業のフォローが必要になると思います。市内一斉同日に行えば解消
される。市の教育委員会で統一をするように、指導するべきではないでしょうか。

隣り合う校区に限定する必要は無いと思う。

スクールバスに乗せて欲しい。学校一斉公開日に、ほとんどの中学が参観日をしていて駐車場もなく、
ゆっくりと見学することができなかった。そのため、個別に学校見学にいきましたが、先生方もお忙し
そうだったので申し訳なく思った。

小学校

学校選択制について、まだあまり浸透していないような気がします。とても良い制度だと思うのに、理
解されていない部分があり残念です。

とてもいいと思う。我が家の場合は、指定校と選択した学校の距離がさほど変わりが無いし、中学校は
どうせ同じところになるからという理由で、幼稚園時代のお友達の多い学校を選ばせていただきまし
た。

各学校の魅力や特色は、なかなかわからないと思います。少なくとも、実際にその学校に通って見なけ
ればそのよさはわからないと思います。住居との関係で通学のしやすさからとか、その学校の悪い噂が
ないという程度でしか主たる選択理由にはならないのでは。総合の学習が軽視されつつある中、教育活
動で学校の特色を作ること自体が難しいと思います。ですが、我が家のように学校を選択できることに
メリットを感じている方もいるはずなので、このまま続けて行くことを希望します。来年度は、大麻中
は選択希望者を受け付けないという話がでているとのこと。ハードの容量が足りないから受け入れない
というのであれば、この制度そのものが本末転倒になってしまうのではと思います。兄弟が別の学校に
なって困るという問題もあるのでは。

他の地域にはない制度だと聞いていますが、選択できるという事で安心できる面（例えば、いじめで転
校等のとき、他の地域の子も普通にいることで色めがねで見られたりしないという事）多々あるので、
是非これからも続けていただきたい。

居住地での友達との交流は無いが、その分、学校で同級生・上級生の交流ができ、たくさんバス時間ま
で遊んでくるので良いと思う。

提出書類の簡素化（無駄が多いと思う）。提出してから決定するまでの期間が長い。

いろいろな事情で地元の学校に通えない人達のためにも、これからもこの制度を続けて行って欲しいと
思います。

校風やクラブ活動等での選択ではなく安全面（シックスクール対応校）での特色づくりについて、予算
に余裕があれば考えて欲しいです。
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